大学生微商创业策划书
一概要：首先我要介绍一下我们微商的优势，移动互联网的力量是非常强大的，微商继承了移动互联网的所有优点，交互非常广而且紧密，及时，频率高，沟通及时便捷，无孔不入。充分发挥了先进的网络优势，不管是找客户，找分销商，品牌推广都可以在网络上完成。也可以同时和不同地域的人进行沟通。简单来说就是高频率，广泛性和即时性。 很多的大型跨国企业平时会有电话会议，宝洁公司电话会议用的软件是communicator，这是按年收费的软件，普通企业一般是承受不起的一个费用。随着微信，QQ，YY一些软件进入我们的生活，可以带给我们一个非常方便免费的网络会议。对于互联网新产品可以非常灵活地应用于工作中 ，低门槛。这是最重要的。生意的本质就是买货卖货也就是买卖。没有微商之前做买卖的门槛是很高的，如果做一个零售商，开个店，装修，进货，这些都要钱少则几万，多则几十万，如果你不是做零售，做批发或者做经销商，需要的资金更加多，批发商和经销商都是需要压货的。反观微商的门槛真的很低，创业前期的投入可以降到最低，几乎相当于零投资。潜在客户群非常庞大。《2014年新媒体蓝皮书》发布：微信用户球用户6亿。微博全国用户13亿。

       微商的招商方式主要是在网络上，移动互联网，以及个人的传播。而传统的经销模式零售一般也是在各种实体店，超市，美容院。微商的零售却主要是各种网店，微信，QQ，移动互联网。 
二. 公司概述：台湾隐泉健康生物科技有限公司，是全球最大的女性私护产品生产和研发基地，是中国知名一线国际品牌女性私护保养品的原料和技术供应商。棒女郎的每一个配方都经过严格把关，要求温和纯天然，生产车间要求十万级无菌净化，是女性私护产品行业中的最高标准。正因为不但拥有私处排毒保养核心科技，更是执着于执行行业内的最高标准，所以，它不但一直引领私护保养新时尚，更是从诞生之日起就一直深受众多女性私护专家的信赖和推崇，多次走进各大卫视女性私护养生节目以及台湾深夜女性节目。                           棒女郎的创始者们为其产品品牌起了“bangirls棒女郎”这个清新响亮又励志的名字，寓意每一个女性都能成为自己人生中的“棒女郎”。棒女郎2009年研发成功，投入市场后深受广大女性用户认可及爱戴，在东南亚地区掀起销量高潮，并且在2013年“棒女郎”被中国台湾女性私护用品工业协会评为“2013年度杰出品牌”和“中国台湾日化行业（私护用品）十大品牌和创新品牌”称号。2014年台湾隐泉健康生物科技有限公司，在香港重新注册登记，因台湾属于境外，境外公司想在大陆销售必须重新备䅁注册，2014年9月23号香港正式注册，10月份开始电视购物，11月开始正式打入微商，力争将“棒女郎”打造成为亚洲女性私护第一品牌。微商朋友圈的明星产品。

公司的宗旨：产品以数十种珍惜中药材为核心有效成分，以“私处排毒保养”为核心科技，倡导天然的品牌理念，服务万千女性，帮助女性实现“内外平衡”的美好人生状态。

公司的名称：台湾隐泉健康生物科技有限公司
公司经营策略:适应发展，服务人民
相对价值增值：由于人们的健康意识越来越高，对身体的保养治疗肯定都会特别的注重，特别是现在女性妇科疾病的发病率越来越高由于人们的健康意识越来越高，对身体的保养治疗肯定都会特别的注重，特别是现在女性妇科疾病的发病率越来越高
三．产品与服务：
1产品：棒女郎是台湾第一的私处排毒缩阴保养品，其中富含苦参、百部、蛇床子、茯苓、红花、芦荟几种中药成份。其中，苦参能够清热燥湿，治疗赤白带下，阴肿阴痒，尤其对滴虫性阴道炎有奇效。百部可以祛除炎症，治疗阴部骚痒。搭配蛇床子可以增强免疫功能，用于宫冷、不孕、寒湿带下，治疗多种妇科炎症。而素有“四时神药”的茯苓，则有增强免疫力、抗肿瘤的作用。而红花，它具有活血通经，散淤止痛，可以用来治疗闭经、痛经、除恶露。再加上芦荟，能有效杀灭真菌、霉菌、细菌、病毒等病菌，抑制和消灭病原体的发育繁殖。每个成分之间相辅相成，使用它下阴排毒，宫腔内脱落坏死的上皮组织细胞、瘀血、病菌就会都被轻松排出，而且还能对宫腔卵巢滋生的肌瘤、囊肿、息肉起到层层剥落的作用，使这些有害组织与宫腔卵巢内壁的连接面逐渐缩小，萎缩，最终脱落，排出体外。下阴毒素排净了，其它脏腑也就不会被毒素侵害，什么色斑、皱纹、衰老、月经、妇科等等问题就不会发生。
2服务：我们面对顾客时会咨询详细情况，然后根据她的需求来销售产品，当客户确定下单时，同城的我们会送货上门，其他地区会选择快递送货，为增加销售，我们会赠送客户相关使用物品（小礼品），后期的服务也会做到位，争取得到每位客户的赞同和好评。
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产品优势：由于人们的健康意识越来越高，对身体的保养治疗肯定都会特别的注重，特别是现在女性妇科疾病的发病率越来越高
市场分析：目前微商6大畅销产品排行榜：1.面膜，竞争对手8000家2.综合化妆品，竞争对手6000家3.减肥，竞争对手4000家4.酵素，竞争对手3000家5.洗护沐浴类产品，竞争对手100家6.女性私护产品，竞争对手不到10家请注意，选对品项才能突围微商之战，选择大于努力。棒女郎作为女性使用的产品到底在微商市场中占有的份额有多大呢，根据棒女郎官方最新统计出来的数据显示，中国女性占据总人口的百分之五十一。其中百分之九十人女性或多或少都出现过妇科疾病。要知道去年女性护理消费达到了五千亿元还要多，之前几天和棒女郎服务人员私聊的时候还了解到，伴随着现在生活水平提升以及追求更高品质的生活。但是市场对女性护理产品还处于匮乏状态。微商市场中女性护理产品更是一片空白，所以女性护理时期真正到来了。
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