济源职业技术学院
国家奖学金获得者事迹——李源柯
个人简介
    李源珂，女，汉族，1998年7月9日出生，政治面貌团员，是济源职业技术学院经济管理系会计师1601班的一名学生。在校期间表现优异，获得多项荣誉：2016-2017国家奖学金，省三好学生、院三好学生。曾参加河南省全民健身操舞大赛，获得全国全民健身操舞大赛徒手自选一等奖、全国全民健身操舞大赛自选轻器械一等奖、全国全民健身操舞大赛规定动作一等奖、全国啦啦操竞赛花球示范套路一等奖、全国啦啦操竞赛技巧2级规定一等奖。
个人事迹
全面发展，争优创先

2016年9月，迈进校园的我深深的明白，从现在开始我就是一名标准的大学生了。从小就对大学生活无比向往的我自然是激动万分，刚入大学同学们心中都有些迷茫空洞，不知所措，然而我却不同，我有目标，也有方向，我知道我想要什么。虽然刚开始也无从下手，但是我明白技多不压身，只要多方面的尝试，总会走对门路，但也不是盲目的去试，优先选择我喜欢的，毕竟兴趣是最好的老师。在健美操队的经历使我受益匪浅，这样的拼搏精神同样延续到了我学习生活的方方面面，下面我就介绍一下我的事迹。

学生不能忘本

    学生以学习为主、大学以来，我都刻苦用功一份耕耘一份收获，我的勤劳换来了任课老师和同学们的肯定。我的刻苦学习和努力拼搏也让我的有各项成绩都跻身年级前列，也让我对获取新知有了更大的渴望。我深知只学习专业课知识面太窄，想要有多方面发展必须进行大量的阅读，所以我经常往图书馆跑，一来为了学习的需要二来也能让我博览群书，开阔视野，拓展知识面，完善提高自我。人生应该是不断学习的过程，好好学习，用知识来武装自己，充实生活；持续学习，与社会共同进步，才能更好的活下去。人的成长和前进的道路是个不断学习的过程，从自己由一个幼童到一个成人，社会的进步都证明了这一点。知识就是财富，有知识才得以在这个社会立足。

狗血又幸运

参加健美操的过程其实也是很狗血的，起源于我们班班长在班级群里发的一条消息，“校队里参加健美操比赛的同学到西区操场选拔”，现在想想当时的我真的是马虎，只注意到了校队要到西区操场进行活动，却没有看清前提，校队并不是所有人都要参加比赛，如果不是这样美丽的误会，我可能从刚开始就会退却了。事情的开始就是源于当时的那股初生牛犊不怕虎的闯劲儿，我也没想那么多，只是想要全面的发展自己，尝试自己陌生的东西。也许是运气吧，我幸运的被选上了，就这样我就阴差阳错的进了校队。加入健美操后我的生活充实了很多，然而，任何事情都需要坚持，你要问我健美操累不累，说不累是假的，为什么我不放弃呢，因为是我选择的，它所给予我的，让我心甘情愿的去承受它的辛苦。在这里老师给我们的关爱，队员给我的帮助，带给我的不只是身体上的更是心灵上的慰藉，那时的感觉就是只要我们在一起就什么都不怕，感觉他们是我学校里最亲最近的人。当然体育运动难免都会磕磕碰碰，偶尔会有人受伤，但是谁也没放心上。训练期间，不管刮风下雨，我从没有退却过，从不轻易请假。偶尔也会有负面情绪，也会想要发脾气，但是一想到自己的目标，就必须沉下心，坚持！到了我们要去比赛的前夕，训练更是多了起来，不分昼夜的训练，从早到晚，衣服被汗水一遍一遍的浸湿，但因为心中有信念，没有人有过一句抱怨，都在咬牙坚持。肌肉疲劳，就涂红花油，踩腿受伤了就拿冰棍冷敷，好点就接着坚持训练。功夫不负有心人，我们在省赛上一鸣惊人，获得了多项荣誉，当时体会到的那份给我们学校争光的沉甸甸的荣誉感，觉得一切辛苦付出都值了！

前行的明灯

健美操让我受益匪浅，它所带给我的，不只是奖项和荣誉，更是教会了我做事情有始有终，持之以恒。学习又何尝不是如此，如果不脚踏实地，一步一个脚印，怎么也走不到终点。在健美操队的泪水和汗水也让我明白了，任何的成功都是来之不易的，它所带给我的不管是在学习上还是生活上都让我受益终生！

意外的惊喜

大学以来，我积极的参加学校的各项活动、实践，希望通过这些活动，提升自己各方面的潜力。同时，对于专业课我从未敢松懈，把自己塑造成德、智、体、美、劳全面发展的新时代大学生。生活中，我性格开朗、节俭朴素、严于律己、宽以待人，所以我建立了很好的人际关系，获得了大家的尊重和支持。所以我很幸运的获得了国家奖学金，三好学生等奖项！

我是经济管理系会计师1601班的李源珂，我为自己代言。我一直深信一句话“你只有不断突破自己的舒适圈才会变的更优秀。”过去我一直如此，相信未来我也会一直践行。

师长点评
该同学在思想上积极上进，有着明确的学习目标且不断努力。除了掌握一定的基础课和专业课知识外，还利用课余时间参与社会实践活动。该同学为人诚实友善，与同学关系融洽，乐于助人，并积极参与各项集体活动，获得了国家奖学金、三好学生等荣誉。希望在以后的工作和学习中，继续保持并发扬优良作风，兢兢业业，争取取得更大的成绩。
点评人：经纪管理系系部主任 孙德营 

